



青春 正能量

5·12国际护士节 融媒系列报道

济宁市第一人民医院手术室护士董丽军

无影灯下的绿衣战士,愿为每台手术而全力以赴

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 通讯员 胡安国

怀揣“白衣天使梦”,身着“绿衣轻战袍”,在无影灯下,董丽军与其他手术室护士一样,用柔弱的肩膀支撑起手术室中最繁琐、最严谨的工作,与医生一同为手术的安全与成功而努力。在两年多的时间里,无论是约1-2小时的甲状腺择期手术,还是可长达13小时神经外科手术,她都如拧紧了的发条,不敢有丝毫懈怠,用自己的实际行动诠释着那份想为患者全力以赴拼搏的初心。

全力以赴救治患者 愿做生命的守护者

初见董丽军时,一袭绿色消毒服、蓝色手术帽和防护口罩在身的她,虽被遮住了容颜,但那双爱笑的眼睛却无不透露出她的乐观与活力。

自从成为济宁市第一人民医院手术室护士,每日踏着第一缕晨曦而来,身披星辰归家已成为了常事。“如果能在晚上八点之前到家,我们就觉得好开心呀,最关键的是要保证今天一天都挺顺利的。”对于每日超长的工作时间,她轻描淡写的回答着。而问及为何选择手术室,她却如打开话匣般侃侃而谈。

“当老师说可以对科室选择进行一个大致规划时,我第一志愿就报了手术室。”回忆初入手术室的场景,她亦历历在目,她说在偌大的手术室内,所有人都为了一位患者、一件事情而努力,那种为了患者健康全力以赴的劲儿深深的感动着她。无论是

新生儿的呱呱落地,还是患者被安全送出,欣喜而幸福的感觉是其他任何事情都无法比拟的。

“我跟过最长的一台手术是从中午12点,做到凌晨1点钟。”董丽军说,当时患者是一位50多岁的男性,因为车祸造成多发外伤,或许是与自己父亲年纪相仿,在看到的那一眼,她的内心备受触动,那一刻她心中更坚定了件事,那就是一定要保证手术顺利进行,一定要配合好医生,尽最大努力进行抢救。就这样,她如拧紧了的发条,全神贯注地工作着,第一眼看表时还是中午,当再抬眼时已是凌晨。

“绿衣战袍”下的使命 提升自我直面各类挑战

“一台简单的手术也要准备50多件器械,线剪、组织剪、扣克钳、椎板咬钳、止血钳……别看它们样子差不多,用途、功能、传递方式都不同。”董丽军说,手术不同所需要的器械也不同,每个科室的手术都有不同的器械,原



无论工作还是生活,董丽军都不断学习提升自我。

手术中会遇到其他患者不同并发症的处理。”她告诉记者,因为

护士面对的是各个科室、各类手术、各种突发情况的配合和处理,失之毫厘,差之千里,所以对专业知识技能要求更高。

所以,每日无论下班多晚、身体有多疲惫,董丽军都会等做完当天的笔记,才会安心入睡。“一般当天的记忆是最深刻的。”在她眼中,工作中的业务学习、院里的各种培训、个人学历的晋升都十分重要,虽仅入职2年多,

却已多次在技能考核中获得优异成绩。

如果,努力是一种习惯,那么积极向上的工作氛围则让她倍受鼓舞。“医院学习的榜样挺多的,有的老师就会出国进修。”作为入科室不久的“新人”,她想通过不断地自我提高,去帮助更多患者,去为每一场拯救生命、去除病痛的手术而战斗。4月16日,平日利用空余时间学习的董丽军,又得知自己已过非全日制研究生初试分数线消息。

邹城市人民医院如春风般细心呵护病痛患者

康复出院,患者用“三个平台”转来感谢信



肝胆胃肠
外科医师用
心诊疗,
获患者
赞赏。

本报济宁4月23日讯(记者
孔茜 通讯员 陈伟 王庆
诺) 4月17日,邹城市人民医院
收到了来自“三个平台”的一份
特殊交办单,打开查看方知是一
封患者邮件反映、情真意切的
表扬信。

“我与医生素未谋面,医护人员
精准医治,如家人般嘘寒问暖,
非常暖心,我要通过市‘三个平
台’去弘扬这种正能量,赞美大爱
无疆的医者仁心。”田黄镇的张先
生回忆称,3月底,自己因腹痛难忍,
到邹城

市人民医院肝胆胃肠外科就诊,
接诊的张明新医师作了仔细诊
查,初步诊断为“慢性胆囊炎”,
需住院治疗。张先生住院后,
科室医师对其完善了各项检
查,确诊为胆囊结石并引发
炎症,较为麻烦的是发现其腹
腔内有广泛黏连,直接影响手
术治疗,而几年前张先生曾因
胃癌做过手术,此次发病让张
先生新添了胃病转移的“心
病”。

“龙主任和其他医生跟我
做了多次沟通,说不是复杂手

术,只是腹部黏连可能有些麻
烦。”张先生说,腹部的黏连,让
自己很是担心,害怕胃病再扩
散到其它部位。为解除张先生
的病痛和疑虑,科室决定实施
胆囊切除术治疗。3月26日,张
先生被推进手术室,龙厚勇和
张明新亲自上台,本计划采用
腹腔镜微创手术减少创伤,却因
腹腔内黏连广泛,微创治疗术
式宣告失败,遂又实施开放式
手术,虽然术前早已预料到黏
连带来的手术困难,但开胸后
的状况还是令手术医师唏嘘不

已,黏连异常严重。对剥离和摘
除胆囊带来异乎寻常的“麻
烦”。但龙厚勇和其他手术医
生沉着应对,按照术前方案,小心
剥离,细致探查,一步步接近病
症目标,历经5个多小时,最终顺
利摘除胆囊,探查时也没发现
张先生生疑的“转移”病灶。在
医护人员按时换药、精心护理
下,张先生身体恢复的很快,十
余天后即康复出院了。

关爱老年人免费健康查体 让居民尽享一站式优质服务

本报济宁4月23日讯(记者
孔茜 通讯员 王正忠
李光辉) 为保障汶上县南站
镇及开发区内老年人的身
体健康,从4月中旬开始,汶上县
第三人民医院集中为辖区内
65岁及以上老年人和高血压、
糖尿病等慢性病患者进行免
费健康查体,全面掌握区域
内老年人的健康状况,切实让
老年人享受到国家基本公共卫
生服务。

“查体项目包括量身高、体
重,测腰围和血压,还看牙、看
中医(体质辨识)、西医(项目问
诊),查血、查尿、做心电图跟B
超(肝、胆、胰、脾),查的项目可
全可细了,大夫们服务也都很
周到,给我们这些上了岁数的
查体,都客客气气的,真是不
孬。”来自南站镇东田庄的刘大

爷如是说。

考虑到前来查体的居民大
多年事已高,常有颈、肩、腰、腿
疼痛等不适,汶上县第三人民
医院在每天查体开始之前有针
对性的开展中医药保健知识
健康教育讲座,同步进行家庭医
生签约、履约服务、居民健康档
案复核,让广大群众在家门口
就能享受免费的优质医疗服
务。

而汶上三院特设的健康体
检中心,各个查体项目节点环
环相扣,负责查体的医务人员
在打印《健康查体单》的同时为
居民更新《个人健康档案》。查
体后在规定的时间内,由家庭
医生将体检结果反馈给老人或
其家属,从而为群众提供更便
捷、优质的一站式公共卫生服
务。